
ZDRUŽENO DELO GRE NASPROTI KRAJEVNIM SKUPNOSTIM

Kako so KS uresničevale svoje programe in kako so deBle sredstva
po samoupravnem sporazumu o finandranju krajevnih skupnosfi za
leto 1977. Solidamostna sredstva le na podlagi resnične realizacije.
Zbor podpisnikov in izvršni odbor o sredstvih samoupravnega spora-
zuma o financiranju po kriterijih, ki jih je sprejel zbor krajevnih skup-
nosti kta 1976.

Na podlagi samoupravnega
sporazuma o financiranju kra-
jevnih skupnosti, po katerem
združeno delo plačuje 300 din na
zaposlenega delavca, je bilo do
31. decembra 1977 zbranih
5,540.483 din, torej približno to-
liko kot lani.

Način delitve združenih sred-
stev je ostal nespremenjen, torej
v razmerju 70:30 za komunalno
dejavnost in za solidarnostno re-
ševanje manj razvitih skupnosti.

Solidarnostna sredstva so

usmerjena predvsem v gradnjo
vodovodov in za elektrifikacijo
tistih KS, ki še nimajo urejenih
najosnovnejših komunalnih do-
brin.

Pri uresničevanju programov
KS dodatno sodelujejo tudi
TOZD, ki so del sredstev že na-
menili po samoupravnem spora-
zumu. Gre predvsem za komu-
nalne potrebe. Dosedanji vir
sredstev iz proračuna občine,
pred katerega je bila financirana
dejavnost, se ukinja zaradi novo-

ustanovljene komunalne intere-
sne skupnosti in ta se bo odslej
udeleževala uresničevanja pro-
gramov KS. Pa tudi druge intere-
sne skupnosti s področja druž-
benih dejavnosti se vključujejo v
programe KS. Ne nazadnje so tu
tudi občani s svojimi denarnimi
sredstvi v obliki pogodb ali s sa-
moprispevki ali — najpogosteje
— s prostovoljnim delom, ozi-
roma z udeležbo v materialu.

Krajevne skupnosti so bile v
letu 1977 udeležene s sredstvi v
višini 11,848.657 din, kar je tret-
jina planiranih programov KS
naše občine.

Udeležba financerjev pri rea-
lizaciji KS v letu 1977 je nasled-
nja:

samoupravne interesne skup-
nosti — 72.000 din ali 0,6%,

temeljne organizacije združe-
nega dela — 1,200.000 din ali
10%,

organizacije združenega dela
— 632.210dinali5%,

dnigi del proračunskih sred-
stev — 1,844.913 din ali 15 %,

lastna sredstva krajevnih
skupnosti — 7,180.810 din ali
60%,

solidarnostna sredstva —
390.350 din ali 4,8 %,

občani z denarjem — 129.835
din ali 1 % in

občani s prostovoljnim delom
— 398.539 din aU 4,2 %.

Ta udeležba s sredstvi po
zmogljivostih dokazuje začetke
boijšega povezovanja med zdru-
ženim delom in KS. Samou-
pravne interesne skupnosti so
najmanj prisotne in to dokazuje
neusklajeno koordinacijo med
njimi. Do neusklajenega dela je
prišlo predvsem zaradi ustanav-
Ijanja komunalnih skupnosti v
letu 1977 in je celotni del komu-
nalnih dejavnosti financirala ob-
čina iz proračunskih sredstev.

Res pa so še redki TOZD in
delovne organizacije, ki bi sode-
lovale s tistimi KS, iz katerih so
njihovi delavci zunaj sedeža
TOZD, -»II z manj razvitimi KS.

Drugi del proračunskih sred-
stev tvorijo predvsem družbeno-
politične skupnosti, ki so svoje
deleže prispevale iz proračun-
skih sredstev za komunalno de-
javnost. V prihodnjem program-
skem letu bodo proračunska
sredstva namenjena predvsem za
funkcioniranje krajevne samou-
prave in delovanje delegatskega
sistema.

Največjo udeležbo pri virih finan-
ciranja programov KS tvorijo lastna
sredstva, vendar s pripombo, da so
KS dobivale sredstva iz zdruienih
sredstev samoupravnega sporazuma
na zaposlenega delavca. Iz teh virov
zagotavljajo KS lastno dejavnost ali
se odrekajo delu sredstev za plačilo
tajnikov, s čimer prihranijo neka
sredstva za komunalne namene (to
so KS, ki nimajo profesionalnih taj-
nikov).

Solidarnostna srcdstva, ki jih do-
bivajo KS za komunalne namene, so
namenjena predvsem manj razvitim
KS, oziroma tistim, ki po številu ak-
tivnega prebivalstva ne dosegajo to-
likšnih sredstev, da bi lahko zagotav-
ljale sredstva za kakršnokoli pro-
gramsko akcijo. Solidarnostna sred-
stva zagotavljajo najosnovnejšo ko-
munalno opremljenosl, tj. vodovod,
elektriko in v zadnjem času tudi ka-
nalizacijo. V bodoče naj bi se KS do-
govorjale o združevanju sredstev kot
o posebni obliki posojila za KS.

Pri financiranju KS se občani tudi
sami odločajo, da prispevajo svoj
deležvdenarjujntopopogodbiali v
obliki samoprispevka.

Najbolj ustaljeni vir financiranja
je udeležba občanov s prostovoljnim
delotn in v materialu. Ta oblika se
ohranja v zunajmestnih KS.

Posebni vir zagotavljanja sredstev
za realizacijo programov KS so bila
50-odstotna sredstva od pobranega
prispevka za mestno zemljišče; sedaj
je ta vir sredstev prenesen na komu-
nalno interesno skupnost.
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